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一、辨析题

1
问题与和谐都是矛盾的体现。

2
认识开始于感觉，认识来源于感觉。

3
没有资本原始积累，就没有资本主义生产方式。

4
工人的劳动可以划分为两种劳动——具体劳动和抽象劳动，它们创造了相当于劳动力价值和生产资料价
值之和的价值。

二、材料分析题

1
材料：要有十分发达的商品生产，才能从经验本身得出科学的认识，理解到彼此独立进行的、但作为自

然形成的社会分工部分而互相全面依赖的私人劳动，不断地被化为它们的社会的比例尺度，这是因为在
私人劳动产品的偶然的不断变动的交换关系中，生产这些产品的社会必要劳动时间作为起调节作用的自

然规律强制地为自己开辟道路，就象房屋倒在人的头上时重力定律强制地为自己开辟道路一样。因此，

价值量由劳动时间决定是一个隐藏在商品相对价值的表面运动后面的秘密。这个秘密的发现，消除了劳
动产品的价值量纯粹是偶然决定的这种假象，但是决没有消除这种决定所采取的物的形式。



……
因而，商品的价值量表现着一种必然的、商品形成过程内在的同社会劳动时间的关系。随着价值量转化
为价格，这种必然的关系就表现为商品同在它之外存在的货币商品的交换比例。这种交换比例既可以表

现商品的价值量，也可以表现比它大或小的量，在一定条件下，商品就是按这种较大或较小的量来让渡
的。可见，价格和价值量之间的量的不一致的可能性，或者价格偏离价值量的可能性，已经包含在价格

形式本身中。但这并不是这种形式的缺点，相反地，却使这种形式成为这样一种生产方式的适当形式，

在这种生产方式下，规则只能作为没有规则性的盲目起作用的平均数规律来为自己开辟道路。（《资本
论》）

请结合价值理论的内容和表现形式，根据必然和偶然的辩证关系，分析马克思为什么说“规则只能作为没
有规则性的盲目起作用的平均数规律来为自己开辟道路”。

2
材料1：（我忘了是啥）

材料2：中国式现代化，是中国共产党领导的社会主义现代化，既有各国现代化的共同特征，更有基于
自己国情的中国特色。中国式现代化是人口规模巨大的现代化，是全体人民共同富裕的现代化，是物质

文明和精神文明相协调的现代化，是人与自然和谐共生的现代化，是走和平发展道路的现代化。
中国式现代化的本质要求是：坚持中国共产党领导，坚持中国特色社会主义，实现高质量发展，发展全

过程人民民主，丰富人民精神世界，实现全体人民共同富裕，促进人与自然和谐共生，推动构建人类命
运共同体，创造人类文明新形态。（二十大报告）

材料3：我们党领导人民不仅创造了世所罕见的经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹，而且成功走出
了中国式现代化道路，创造了人类文明新形态。这些前无古人的创举，破解了人类社会发展的诸多难

题，摒弃了西方以资本为中心的现代化、两极分化的现代化、物质主义膨胀的现代化、对外扩张掠夺的

现代化老路，拓展了发展中国家走向现代化的途径，为人类对更好社会制度的探索提供了中国方案。
（《在党的十九届六中全会第二次全体会议上的讲话》）

请运用关于事物矛盾问题的精髓，分析为什么中国式现代化“既有各国现代化的共同特征”，“更有基于国
情的中国特色”？


